

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

РАБОЧИЙ

Орган Спасского партбюро Таштагольского района Новосибирской области

№ 16—(415) 26 марта 1941 г., среда

Районное собрание партийного актива

22 марта в клубе рудника Таштагол проходило районное собрание партийного актива.

В повестке дня собрания стоял один вопрос—об итогах XVIII партконференции, —доклад по которому сделал секретарь Таштагольского РК ВКП(б) тов. Пыхтарев. В работе собрания приняли участие: секретарь областного комитета партии тов. Аксенов и начальник горнорудного управления КМК тов. Лебедев.

По докладу развернулись оживленные прения, в которых выступило 12 человек. С большим интересом рабочий актив прослушал выступления делегата XVIII партконференции, секретаря обкома ВКП(б) тов. Аксенова, который познакомил участников собрания с особенностями XVIII партийной конференции и рассказал об историческом значении ее решений.

Конференция, как никогда, показала исключительную крепость и сплоченность рядов нашей партии и всего советского народа вокруг ЦК ВКП(б) и лично тов. Сталина,—говорит тов. Аксенов.—Она дала предельную ясность будущего, вскрыв все недостатки в нашей работе и наметив широкую программу дальнейших действий.

Конференция проходила в строгой деловой обстановке. Она вывела из центральных органов нашей партии всех тех, кто не выполнил своих обязанностей, как членов ЦК и Ревизионной комиссии. Сложнейшая меж-

дународная обстановка предъявляет повышенные требования к каждому члену и кандидату нашей партии. Вот почему партия не может терпеть невыполнение кем-либо возложенных на него обязанностей.

Затем тов. Аксенов перешел к задачам, которые стоят перед большевиками нашего района. Он подверг жесткой критике работу районных организаций и хозяйственников. Остановившись на работе Алтайского приискового управления, тов. Аксенов указал, что на наших приисках имеется много недостатков. К ним прежде всего относится то, что не все еще прииски работают равномерно; не мало таких, которые все еще не выполняют плана.

— В Алтайском приисковом управлении,—говорит тов. Аксенов,—нужно выполнить график работ. График для того и составляется, чтобы по плану, равномерно, без какой-либо штурмовщины, ежедневно, ежедекадно, ежемесечно по каждому предприятию выполнять производственную программу. А этого пока в Алтайском приисковом управлении нет. План золотодобычи первой декады марта выполнен всего лишь на 85,8 процента.

Обращаясь к районному партийному акту, с призывом повседневно выполнять исторические решения XVIII партконференции, тов. Аксенов выразил надежду, что партийная организация района с честью справится с поставленными перед ней задачами.

О РЕЗУЛЬТАТАХ ВЫБОРОВ В СОВЕТ СОЮЗА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

По Новосибирскому городскому избирательному округу № 183, Ленинск-Кузнецкому избирательному округу № 189, Кемеровскому избирательному округу № 190 и Сталинскому избирательному округу № 192

По сообщению окружных избирательных комиссий 16 марта 1941 года прошли выборы в Совет Союза по Новосибирскому городскому избирательному округу № 183, Ленинск-Кузнецкому избирательному округу № 189, Кемеровскому избирательному округу № 190 и Сталинскому избирательному округу № 192.

Всего принял участие в голосовании 99,43 процента из общего числа избирателей, зарегистрированных по данным избирательным округам.

За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 98,97 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Окружными избирательными комиссиями зарегистрировано избрание депутатов в Совет Союза: по Новосибирскому городскому избирательному округу № 183 тов. Пуговкина Геннадия Никитича, Ленинск-Кузнецкому избирательному округу № 189 тов. Калинина Степана Андриановича, Кемеровскому избирательному округу № 190 тов. Годовицена Геннадия Николаевича и по Сталинскому избирательному округу № 192 тов. Кудрявцева Григория Ивановича.

Выполнять план не только в среднем по предприятию, как это было до сих пор, но выполнять план ежедневно в каждом цехе, в каждой бригаде, на каждом станке и в каждой смене

(Из резолюции XVIII партконференции по докладу тов. Маленкова)

РАБОТАТЬ ПО ГРАФИКУ, ВЫПОЛНЯТЬ ПЛАН ПО КАЖДОМУ ОБЪЕКТУ

Решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) с исключительной четкостью подчеркивают недостатки в работе промышленности и транспорта и дают замечательно конкретные указания о том, как изжить эти недостатки, как на еще более высокий уровень поднять качество работы социалистической индустрии. Как в зеркале отражена в этих решениях конференции большевиков и рабочата нашего приискового управления. Но прошло уже больше месяца с момента вынесения решений XVIII партконференции, а наше предприятие до сих пор еще не перестроило полностью свою работу в соответствии с ними.

Прежде всего это объясняется тем, что большинство руководителей в нашем приисковом управлении продолжает работать по старинке, „наглазок“. Все еще нет надлежащего учета рабочей силы в артелях, существует неправильная расстановка рабочей силы, нет должного разворота стахановского движения. О всех этих вопросах у нас вспоминают обычно лишь тогда, когда приходит время дачи декадных и месячных сводок. Именно этому порочному стилю руководства и обязаны мы тем, что мы продолжаем переживать скачки в ряде отраслей производства.

Так, в Викторьевской группе в декабре 1940 года было 63 стахановца, в январе—32, в феврале—85; Мало-Кондомская группа в декабре 178 стахановцев, в январе—137, в феврале—175; Спасская группа в декабре насчитывала 49 стахановцев, в январе—43, в феврале—30. Нет и настоящей борьбы с прогулками, которые еще являются постоянным явлением.

Проходка гидравлической канавы на прииске Сензасс, которая должна была быть выполнена за 25—30 дней, решает здесь всю судьбу весеннего гидравлического сезона. Но в то время, как всего требуется пройти канавой 12 километров, на 8 марта было пройдено всего лишь 225 пог. метров. Стало ясно, что при таких темпах работы по проходке канавы в срок выполнены не будут.

Тогда мастер бригады № 2 артели „Авангард“ тов. Беркис внес на собрании предложение о том, чтобы каждый член артели взял обязательство к 1 апреля пройти 10 пог. метров, работая сверхурочно. Пред-

также и то, что наши партийные и хозяйственные руководители не взялись побольшевистски за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Именно поэтому и остается у нас по-прежнему низкая производительность труда.

Горные мастера в Алтайском приисковом управлении в своем большинстве еще не заняли на своем участке того главного места, которое отведено им решениями XVIII партконференции. И неотложной нашей задачей является точно и твердо выполнить указание конференции, в котором сказано:

„Необходимо на предприятиях поднять роль мастера, как непосредственного организатора производства и поставить это дело таким образом, чтобы мастер являлся полноправным руководителем на порученном ему участке производства, полностью отвечающим за соблюдение технологической дисциплины и за выполнение производственного задания по всем показателям“.

Наша задача заключается в том, чтобы все наши прииски и участки работали строго по плану; мы обязаны ввести работу по графику цикличности на Коуре и Чаныше, хотя руководителям этих приисков тов. тов. Бараковой и Чернобокову прекрасно известно все значение цикличной работы и в деле повышения производительности труда, а значит и в деле перевыполнения плана золотодобычи. И это тем более нетерпимо, что на прииск Коур из передовой Мало-Кондомской группы уже не раз приезжали стахановцы для показа своего опыта работы по графику цикличности.

Приведенные примеры свидетельствуют о том, что на наших приисках еще далеко не использованы все имеющиеся у нас возможности. Это показывает

долгих.

НЕ ВОЗГЛАВИЛИ ИНИЦИАТИВУ МАСС

Приходка гидравлической канавы на прииске Сензасс, которая должна была быть выполнена за 25—30 дней, решает здесь всю судьбу весеннего гидравлического сезона. Но в то время, как всего требуется пройти канавой 12 километров, на 8 марта было пройдено всего лишь 225 пог. метров. Стало ясно, что при таких темпах работы по проходке канавы в срок выполнены не будут.

Но само руководство прииска (зав. прииском Зимовец) и артели „Авангард“ (председатель Арыков) не только не идет на встречу инициативе старательей, но срывает выполнение этого мероприятия. Так, бригада № 1 потеряла три дня на то, чтобы добиться получения участка для проходки канавы. Хозяйственный цех и разведка все еще не включились

в соревнование.

Правление артели „Авангард“ не выполняет своего обещания производить ежедневную оплату труда членам семей старательей, работающих на гидравлической канаве. Рабочие тратят целые дни из-за волокиты при получении денег. Стало заметно, что за последнее время рабочих на проходку выходит меньше.

Успешное выполнение членами артели своих обязательств во внеурочное время обеспечит проходку 5-6 километров канавы. Это должны понять руководители прииска Сензасс, до сих пор еще не возглавившие творческую инициативу масс. Шабалин.

В СОВХОЗЕ СРЫВАЮТ ВАЖНЕЙШИЕ МЕРОПРИЯТИЯ

Уже больше двух месяцев прошло с тех пор, как вышло в свет постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья“. С большим одобрением встречено это решение партии и правительства трудящимися нашей страны. Исполком Таштагольского районного Совета депутатов трудящихся еще 7 февраля своим решением № 43 утвердил конкретный план этих мероприятий по Таштагольскому району на 1941 год, в том числе и для Алтайского совхоза ЗПС. Но директор совхоза тов. Вдовин, как видно, не рад этому решению. И поэтому он занят поиском уважительных причин на тот случай, если данный ему план будет сорван. О том, чтобы проявить инициативу и внести со своей стороны новые мероприятия, которые не предусмотрены планом райсовета, тов. Вдовин совсем не думает.

Заготовить рыболовецким путем две тонны рыбы? Директору совхоза, между прочим, известно, что для выполнения этого задания необходимо иметь рыболовные снасти. „Но ведь ни сетей, ни чего-либо подобного совхоз не имеет“? Такое препятствие кажется Вдовину неодолимым. Как

ловить рыбу, не имея сетей? Это очень веский довод тов. Вдовина к тому, чтобы совсем ничего не делать по рыболовству. Правда, можно было бы, при желании, позаботиться и о сетях. Но это—при желании. Кроме того, кто же будет этим заниматься, если не директор совхоза?

Организовать пчеловодство, завести 100 пчелосемей, как указано в плане? Нет, это сделать Вдовин уже решительно не может, и в доказательство этого приводит возражение о том, что никаких „лимитов“ ему на этот счет не отпущено. Вдовину, видимо, странно, что райисполком, вместе с этим решением не предоставил Алтайскому совхозу заодно и готовых пасек, об оборудованных по всем правилам, с обслуживающим персоналом, способным исполнять любое мановение руки тов. Вдовина. Директору совхоза при этом ничего не осталось бы делать, как собирать мед, который принесут ему из тайги трудолюбивые пчелки.

Кролиководство? И по этому вопросу у тов. Вдовина найдутся веские возражения. Нет, этого вопроса он еще „нигде не увязывал“. Притом в Спасске это совершенно новое дело. Как же можно браться за что-либо новое, если на то

нет указаний? Да и стоит ли, тов. Вдовин? Как бы чего не вышло? Эти мысли так и проскальзывают в речах видавшего виды администратора.

Наконец, семеноводческий участок при совхозе. Не пора ли отказаться от завоза издалека самых простейших семян, когда их можно производить на месте? Это обеспечило бы семенами и совхоз, и индивидуальное огородничество. Но Вдовина это мало интересует. Для него спокойнее не заниматься этой, как ему кажется, затеей. Ведь трест знает, что в этом году у Вдовина семян нет; значит, трест и вышлет семена тов. Вдовину. А до будущего года далеко, там—что „авось“ даст.

Так, на-авось и „работают“ некоторые администраторы, главная забота которых только о личном спокойствии. Запасается такой работник копиями своих „отношений“ во все концы по всем вопросам и считает себя вправе сидеть сложа руки, ждать у моря погоды, и быть свидетелем того, как срывается выполнение плана.

Чтобы этого не случилось с тов. Вдовиным, надо его не выпускать из поля зрения и приисковых, и районных организаций.

А. П.

ПУСТЫЕ ОБЕЩАНИЯ

С ноября 1940 года с повесток общих собраний старателей прииска Каронне сходит вопрос об организации на прииске столовой и об открытии здесь магазина рабочего фонда.

Руководство золотопродснаба в течение всего этого времени ограничивается

лишь обещаниями, но от этих посулов нет абсолютно никакого толка. Ни столовой, ни магазина рабочего фонда до сих пор в Кафоне нет.

До каких пор будет продолжаться эта игра в пустые обещания?

Панков, Кожеватов.

Экономить электроэнергию

Многие потребители электроэнергии прииска Спасск расходуют ее расточительно. В таких учреждениях, как золотопродснаб, контора приискового управления, школа, а также ГРО и маркотдел, свет обычно горит круглую ночь, без всякой на это необходимости. Так же делают и многие квартиросъемщики, пользующиеся электрическим освещением.

Электростанция из-за этого непроизводительного расхода энергии терпит убытки, сжигая сверх потребности дрова, причем это же является иногда причиной недостатка энергии для производственных целей.

Надо повести решительную борьбу с бессмысленным растраниживанием дорогой электроэнергии. Надо установить правило материальной ответственности за причиняемые производству убытки.

Фетисов.



Кошка (туши свет): Опять растяпы электричество после работы не погасили.

Так ни одной мыши не поймаешь...

Рисунок К. Теодоровича

Фото ТАСС

К ЛЕРМОНТОВСКИМ ДНИМ

27 июля 1941 года—столетняя годовщина со дня смерти великого русского поэта Михаила Юрьевича Лермонтова. Трудящиеся нашей страны ценят культурное наследство прошлого. Весь Советский Союз будет отмечать эту дату.

М. Ю. Лермонтов является продолжателем лучших традиций Пушкина в русской поэзии.

Еще в 1830 году он писал:

„Настанет год, России черный год,

Когда с царей корона упадет“.

Он любил родину „истинно, свято, разумно“ и развертывал революционные мотивы творчества.

Спасская средняя школа уже начала подготовку к этому дню. Здесь обявлен конкурс на лучших исполнителей произведений Лермонтова из учащихся (декламация, пение). Готовятся альбомы и рисунки на темы из жизни поэта. В апреле и мае будет проведено несколько лермонтовских вечеров по отдельным классам. 17 мая школа проводит заключительный вечер для учащихся, а 23 мая будет вечер для родителей.

Вся приисковая общественность должна включиться в подготовку к столетней годовщине со дня смерти Лермонтова.

К. Т.



В семье лодыря.

Мать (сынишке): Спи, говорят тебе. Папка вот другой день без просыпа спит, а ты заснуть не можешь.

Сынишка: А разве можно спокойно спать, мама, имея такого отца?

Рисунок К. Теодоровича

БЕРЕЧЬ НАРОДНОЕ ДОБРО

Одними из хозяйствственно-политических залач партийных организаций в области промышленности и транспорта, поставленных XVIII Всеобщей конференцией ВКП(б), являются поддержание чистоты и элементарного порядка на предприятиях и железных дорогах, содержание в сорнякости и хорошем состоянии всех материальных ценностей: зданий, оборудования, инструмента и материалов. XVIII партконференция указала, что надо немедленно покончить с нерадивым и нехозяйским отношением к народному добру. Грязь есть неизбежный спутник и источник расхлябанности, расшатанности дисциплины, разболтанности.

Директор совхоза Вдовин, обычно уверяющий, что у него в совхозе все в порядке, на самом деле попустительствует зав. участком Балахонцеву и кладовщику Севергину, которые потонули в грязи и не обращают внимания на то, как вокруг их портится, приходит в негодность народное добро.

Партийная организация золотопродснаба (секретарь тов. Ткаченко), как видно, занимается реализацией решений XVIII партконференции.

Безобразию в совхозе надо немедленно положить конец.

Парвасюк, Талаленко.

По следам неопубликованных заметок

Для расследования фактов, указанных в заметке „Как можно погубить живое дело“, на прииск Чаныш выезжали начальники плановых отделов приискового управления и золотопродснаба тов. тов. Домин и Галкин.

Факты о проделках зав. магазином прииска Талон Зайцева полностью под-

твердились. Зайцев снят с работы и материал о нем передан в следственные органы. На открытом партийном собрании, где разбиралась заметка, установлен ряд недостатков в работе группы ЗПС.

Для лучшей работы Талонской группы ЗПС, центр ее переносится с прииска Чаныш на прииск Мрассу.

Американское агентство о согласии Югославии присоединиться к пакту трех держав

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, югославское правительство дает Германии согласие на ограниченное присоединение к пакту трех держав. Полагают, что в ближайшее время германское правительство пригласит председателя совета министров Югославии Цветковича и министра иностранных дел Чинкар-Марковича в Берлин для подписания соглашения. Агентство указывает, что на основе этого соглашения Германия гарантирует территориальную целостность Югославии; Югославия освобождается от военных обязательств по пакту трех держав; после войны Германия рассмотрит югославские притязания на выход к Эгейскому морю.

Дополнительное соглашение предусматривает транзит германских военных материалов и санитарных поездов через Югославию, экономическое сотрудничество Югославии с Германией, подавление в Югославии всех элементов, выступающих против держав оси. (ТАСС).

Ответ. редактор Е. КРОПОТОВ